
 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 02/2024 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 09 DE MARÇO 
DE 2024 DE FORMA PRESENCIAL E VIRTUAL ATRAVÉS DO APLICATIVO MICROSOFT 
TEAMS. 
 

Data:  09 de março de 2024.  
 
Local:  Hotel Dan Inn - Mar Piedade 

Avenida Bernardo Vieira de Melo, nr. 694 
  Jaboatão dos Guararapes - Recife - PE 

Aplicativo: Plataforma Microsoft Teams.  

Horário de Início:  09h00 

Início Oficial: 09h13 

Pausa para Almoço e Cerimônia de Abertura do Sulamericano: 13h50 

Retomada dos Trabalhos: 18h00 

Horário de Término: 23h00 

 

Presentes: 
 
1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho de Administração. 
2. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
3. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
4. Cleiton Cezario Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 
5. Hélio Marinho Gesta de Melo - Membro do Conselho da WA. 
6. Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações. 
7. Rosemar Maria Coelho Neto - Medalhista Olímpica. 
8. Cláudio Roberto de Castilho - Diretor Executivo e CEO.  
 
O Presidente do Conselho de Administração abriu a reunião às nove horas e treze 
minutos e saudou aos presentes. Momento em que o Conselheiro Dilson tomou a palavra 
e informou que por razões profissionais, aulas na faculdade e competição estadual, não 
seria possível continuar participando da reunião, justificando também a impossibilidade de 
deliberar pelo fato de não ter tido tempo para apreciar toda documentação mas deixou 
observações e seu posicionamento em relação ao item 4 da pauta especificamente sobre a 
proposta de sistema de qualificação do Troféu Brasil itens 9.1.3 e 9.3.2 mencionando que 
deveria ser mantido estritamente o que menciona a regra da World Athletics. Ele entende 
que os índices estão baixos e que isso pode dar margem ocasionando uma competição 
muito cheia e que não sabe se esse é o objetivo da CBAt. Da mesma forma o conselheiro 
Cleiton justificou que não seria possível continuar na reunião também pelos mesmos 
motivos, corroborando com as observações e sugestões do conselheiro Dilson e ratifica a 
importância de avaliar qual é o objetivo em relação ao Troféu Brasil, número de participantes 
(competição cheia) ou índice técnico, pontuando que no item 2 sua preocupação com a 
proposta se dava pelos índices apresentados e sugeriu uma reunião pautada no Troféu 



 

 

Brasil de Atletismo 2024 com todos os treinadores presentes para discutir sobre o tema.  
Por sugestão do presidente Wlamir ambos os conselheiros permitiram que fosse feito uma 
proposta em nome deles no momento da discussão sobre o tema incluído na pauta. Dando 
prosseguimento o presidente fez a proposta de inversão de pauta sendo aprovado por 
unanimidade e iniciou-se as discussões da ordem do dia tomando as seguintes decisões; 
 
1. Indicação do Chefe de Delegação no Mundial de Marcha. O presidente do Conselho 

apresentou a proposta indicando o nome do presidente da Federação de atletismo do 
Espírito Santo André Schieck justificando a parceria e o empenho dele no 
desenvolvimento da marcha atlética e também pelo fato da não formação da delegação 
brasileira para o Mundial de Cross Country, competição essa que ele já havia sido 
indicado para a mesma função anteriormente. Colocado em votação a aprovação foi 
unanime.  
 

2. Regimento de Taxas 2024. Apresentado o documento com a proposta de atualização de 
nomenclaturas e dos valores dos árbitros fundamentado no Ofício 001/2024 de 02 de 
janeiro de 2024, enviado pela ABRAAT – Associação Brasileira de Árbitros de Atletismo. 
Colocado em votação o tema foi aprovado por unanimidade mantendo os demais valores 
praticados no ano de 2023. 

 

3. Apresentação da nova marca e site Atletismo Brasil. Foram apresentados o manual de 
criação do novo logotipo elaborado sem custo pela empresa Bigmidia e que será 
utilizado conjuntamente com as marcas “Atletismo Brasil” e “Confederação Brasileira de 
Atletismo”, também foi apresentado o layout do novo site elaborado pela mesma 
empresa e que será divulgado no prêmio “Melhores do Atletismo” para toda comunidade. 
Por sugestão unanime de todos os conselheiros deverá ser elaborada uma ampla 
campanha de branding para expor a nova marca para a imprensa e comunidade do 
Atletismo nacional. Colocado em votação o tema foi aprovado por unanimidade.  

 
4. Apresentação dos Regulamentos dos Campeonatos Brasileiros Interclubes Sub-

20, sistema de qualificação do Troféu Brasil de Atletismo e proposta de Programa 
Horário dos GPs Internacionais. O Presidente do Conselho propôs que a 
apresentação fosse conduzida pela Supervisora Técnica Joana Costa sendo acatada 
pelo Conselho de Administração e deu-se sequencia com a apresentação iniciando pela  
proposta elaborada pelo departamento técnico e apreciada e aprovada pelo Conselho 
Técnico referente a atualização do regulamento dos Campeonatos Brasileiros Sub 20 
para a temporada 2024 informando sobre a necessidade de inclusão do parágrafo 3.1 
atendendo ao plano de trabalho assinado em parceria com o CBC – Comitê Brasileiro 
de Clubes a saber; “Para realizarem as inscrições dos atletas nos Campeonatos 
Brasileiros Interclubes - CBI, é pré-requisito que as equipes estejam cadastradas na 
plataforma do Programa de Formação de Atletas do CBC - Comitê Brasileiro de Clubes, 
minimamente na categoria Aspirante. Link para as inscrições: 
https://www.cbclubes.org.br/como-fazer-parte. Representem entidades de prática do 
Atletismo (clubes) filiadas as respectivas entidades estaduais de administração do 
Atletismo (federações) e em dia com suas obrigações. O parágrafo 4.1.6 “Ter competido 
pelo menos uma vez no ano de 2024 na prova que será inscrito”, e no parágrafo; 6.1. O 
complemento: “Não serão aceitas inscrições após este período”. Colocado em votação 
o item foi aprovado por unanimidade. 
Apresentada a proposta elaborada pelo Conselho técnico referente ao sistema de 
qualificação para o Troféu Brasil de Atletismo e após amplo debate foi acatada a 



 

 

sugestão deixada no início da reunião pelo conselheiro Dilson em retirar o item 9.1.3 que 
trata da obrigatoriedade de promover a disputa para o caso de empate nas provas 
verticais (altura e vara), prevalecendo o que menciona a regra. O Conselho de 
administração orienta que seja aprimorado os critérios de convocações para as 
delegações brasileiras considerando o confronto direto no evento nacional. Os demais 
itens da proposta sugerida pelo Conselho Técnico, órgão representativo, foi aprovado 
com o adendo de também acatar a sugestão do Conselheiro Cleiton deixada no início 
da reunião. Dando sequência foi apresentado o estudo realizado pelo departamento 
técnico que foi apreciado e validado pelo Conselho Técnico em relação as provas 
considerando a busca da vaga para os Jogos Olímpicos de Paris e que deveriam ter 
prioridade no programa horário dos 2 GPs a serem realizados no mês de maio nas 
cidades de Cuiabá (15) e Niterói (19) respectivamente. Após amplo debate o conselho 
por unanimidade decidiu seguir com a inclusão das provas sugeridas, promover a 
alteração da distância de uma das provas no primeiro evento e acrescentar as provas 
que oportunizaria atletas que estão próximos de entrar no “Road to Paris” competir no 
Brasil. 
 

5. Atualização do Calendário 2024. Apresentada as atualizações e considerações o 
Conselho aprovou a proposta enviada pela filiada Federação Mineira de Atletismo em 
sediar o primeiro Campeonato Brasileiro de Trilha e Montanha a ser realizado nos dias 
24 e 25 de maio de 2024. Dando sequência ao calendário o documento foi aprovado por 
unanimidade.  

 
6. Apreciação das demonstrações financeiras do exercício 2023, acompanhada do 

relatório da diretoria e parecer do Conselho Fiscal. O Presidente do Conselho propôs 
da mesma forma que a apresentação fosse conduzida pelo Gerente Financeiro e 
administrativo Raphael Nagao. Foram apresentados o Relatório Financeiro referente ao 
exercício de 2023, contendo; a) Conceitos básicos contábeis b) Demonstrações 
contábeis e Financeiras. c) Relatório da Auditoria externa e d) parecer favorável do 
Conselho Fiscal. Ao final da apresentação e todas as dúvidas esclarecidas o presidente 
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade entre os membros presentes, 
ficando autorizado o envio das contas para apreciação da Assembleia Geral. 

 
7. Apreciação do Relatório Anual de Gestão 2023. O relatório foi apresentado e foram 

apontadas necessidades de pequenas correções ortográficas e revisões no conteúdo 
dos gráficos no capítulo denominado “Raio X do Atletismo” utilizando sempre como base 
os dados oficiais extraídos do sistema de competições e banco de dados da CBAt e 
também dos boletins das competições enviados pelas filiadas. O relatório foi aprovado 
integralmente por unanimidade. 

 

8. Apreciação do Projeto de Orçamento 2024. O Gerente financeiro seguiu na reunião, 
mas a apresentação da proposta de orçamento foi conduzida pelo Diretor Executivo. 
Finalizada a apresentação o Conselheiro Helio fez o apontamento solicitando frisar que, 
apesar da diminuição considerável no valor dos repasses das Loterias Caixa (conforme 
o cronograma de desembolso previsto no Contrato) de R$ 18.000.000,00, em 2023, para 
R$ 12.000.000,00, em 2024 a CBAt conseguirá, em razão da captação de recursos com 
outras fontes, compensar essa diminuição de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) e 
aumentará a receita total no ano em curso. Não havendo mais considerações foi 
colocado em votação e o orçamento foi aprovado por unanimidade e autorizado o 
encaminhamento para apreciação e deliberação pela Assembleia Geral Ordinária. 



 

 

 

9. Atualização das Normas 2024. O presidente do Conselho fez a proposta de retirar da 
pauta o tema em questão sugerindo posteriormente indicar uma nova data para tratar 
apreciação e aprovação do Conselho. A proposta foi aceita por unanimidade.  

 
Nada mais havendo a tratar o Presidente franquiou a palavra aos Conselheiros.  

 
Sem que ninguém mais quisesse fazer uso da palavra, o Presidente do Conselho deu por 
encerrada a sessão, sendo que eu, Cláudio Roberto de Castilho, Diretor Executivo e CEO, 
lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando aprovação por e-mail. 
 
Recife, 09 de março de 2024. 
 
 
Wlamir Leandro Motta Campos 
Presidente do Conselho de Administração 
 
Edson Luciano Ribeiro 
Vice-Presidente do Conselho de Administração 
 

Hélio Marinho Gesta de Melo 
Membro do Conselho da WA 
 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações Estaduais 
 
Rosemar Maria Coelho Neto 
Medalhista Olímpica 
 
 


